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Travaux Pratiques sur Excel - Atdier n°1

Calcul avec desformules simples, en utilisant desfonctions et la Mise en forme

d'un tableau

1°/ Saisir le tableau suivant dans lafeuille de calcul feuil1:

Tableau récapitulatif de ventes de Matériels | nformatiques de l'année 2010

Mois Quantité | Prix Unitaire | Total HT | TVA (20%) Total TTC
1 |Janvier 20 20000
2 |Février 25 25000
3 |Mars 40 7000
4 | Avril 10 6000
5 |Ma 15 5000
6 |Juin 50 80000
7 | Juillet 30 2500
8 |Aolt 5 12000
9 | Septembre 60 35000
10 | Octobre 50 40000
11 | Novembre 50 40000
12 | décembre 70 28000

2°/ Calculer pour les douze mois:

v Tota HT:

HT= Q*PU

v' TVA: TVA=HT* ttva (on suppose que le taux de tva est 20%)
TTC=HT+TVA

v’ Tota TTC:

HT—CZL3* 7125
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3°/ Copier letableau de lafeuill verslafeuil 2. Effacer les calculs effectués.
Recalculer HT, TVA et TTC en utilisant des fonctions et le taux de TVA comme
référence absolue (on suppose par exemple que le taux de TVA est situé dansla
cellule de référence absolue $B$1)

= BT
IIT—CS5*D5
TWVA—FTE*SRS 1
TTC—FRE+F5

10 Hemargue:
2lora 1a formnle TTO=
1% TTC—HT+TVA
14 —HT+HT*TTVAL
15 =nr* (1+1rva)
16 =Q*PU*{(1+TTVA)
17 =CEEN5* (115B51)

4°/ Copier letableau delafeuil2 verslafeuil3 :
Recalculer HT, TVA et TTC en utilisant desfonctions et Compléter |e tableau en
rgjoutant 4 lignes permettant de :

v' Calculer lasomme Annuelle: Quantité, Prix unitaire, Total HT, TVA et
TTC
Calculer laMoyenne: Quantité, Prix unitaire, Total HT, TVA et TTC
Cadlculer le Minimum : Quantité, Prix unitaire, Total HT, TVA & TTC
Calculer le Maximum : Quantité, Prix unitaire, Total HT, TVA e TTC

AN

]
A HT=TRODUIT {Ck:Do)
TVA=[RODUIT (Eb;SBS1)
—FHODUL'L (K57 20%)
—FRODULY (K570, 2}
TTC=S0MME (E£; F5H)
REerarsue: S1 On yous demands de zalouler uniquement TTC
=PRCLUIT (C5;D5;1+3B51)




1 Sommer Mool dos
—SOMME [CE:C16)

12 Moyenne:
iJ —Movenns (CL:CLG)
Max:

L |
o

[ i B

G |

1 =MAX (CLHC1lE)
& Min:

1 =Min{Ch:C16e)

2 Eemarque: 51 Cn yous demande ce calcnler LA moyenne aveg
02 ghiffres apres la virgule
1 =ARRONCT (MOYBHNE (C5:C16) ;3)

[l

5°/ Mettre en forme lestableaux et Enregistrer votre classeur : Atelier_1.xIs




Travaux Pratiques sur Excel - Atdier n°2
La fonction Si() simple, Si() imbriguée, Et(), ou(), somme.si() et nb.si()

Partiel :
1°/ Saisir le tableau suivant danslafeuill :

Notes des étudiants (semestre 1)

Nom Notel [ Note2 Note3 Moyenne Observation
Ahmed 4 12 10
Amine 10 13 10
Mostafa 17 13 12
Nour 5 9 12
salim 4 5 3
Rabii 9,5 9,5 9,5
Meilleure note
Mauvaise note

2°/ Caculer lamoyenne, lamellleure et la mauvaise note.
L Mo sinliis:
2 —ARRONDI (MOYENNE (CS:ES5) r2)
Molllonre nobto
— MR (S 22T 0F)

Mallvalos Nohe
=M T {5 22T 0))

3°/ Afficher I’observation selon la moyenne calculée (utilisation de la fonction si ()
simple) :

Si la moyenne est <10 afficher aourné
Sinon afficher Admis
1 Obgservation
2 =SI(F3<10;"Ajourne"; "Admis")
3 on

—ST(F5>-10;"Admia"i "Ajonzng™)

Remgrygue:
S1 or ywous donne wolguenenl de déduyize 1'observal.ion

1O =51 (Mogyenne (C5:k5)<10:"AJourne”: "admis™)
o,
17 =87 (Moyenne (ChH:Fh) >=10; "Admis”: "Ajonrna” )|

4°/ Copier letableau de lafeuillel verslafeuille2.
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Afficher I’observation selon les conditions suivantes: (utilisation des fonctions si

imbrigquées)
Si Moyenne est <5 afficher aourné
Si lamoyenne est >=5 et <10 afficher rattrapage
Sinon afficher admis
- E&d)
. Observation

=31 (F5<5; "Ajourné"; SI (F5<10; "Rattrapage": "Admis") )

5°/ Copier letableau de lafeuille2 verslafeuille3.
Afficher I’observation selon les conditions suivantes: (utilisation des fonctions s
imbriquées)

Si lamoyenneest >=0 et <5 afficher ajourné

Si lamoyenneest >=5et <10 afficher rattrapage
Si lamoyenne est >=10 et <12 afficher passable

Si lamoyenne est >=12 et <14 afficher Assez Bien
Si lamoyenne est >=14 et <16 afficher Bien

Sinon afficher TresBien

1 5%/Observation

3 =SI(F3<5;"Ajourng";

4 SI(F5<10;"Ratirapage":

g ST (Fo< 12 "Passable"

& SI(Fb<14;"Assez bien";
SI(F5<16;"Bien";"T.Bien")))))

10 =SI(ET(F5>=0;F5<5) ;"Ajourné";

11 SI(ET(F5>=5;F5<10) ;"Rattrapage":

] SI(ET(FO>=10;F5«<12) ;"Passable";

SI (ET (F5»=12;F5<14) ;"Asgez bien":

4 SI(ET(F5>=14;F5<16);:"Bien":"T.Bien")))))

| Ya
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6°/ Copier letableau delafeuillel verslafeuilled.
Afficher I’observation (utilisez uniqguement I’observation admis, rattrapage et ajourné)
selon les conditions :

Si lamoyenne est <5 afficher gourné
Si lamoyenne est >=5 et <10 afficher rattrapage
Sinon afficher Admis

N.B. Lamention "admis' peut étre affectée aux éudiants si toutes les notes sont
>=0.5 et lamoyenne<10 (Utiliser la fonction S() avec et-ou)

1 =S8SI(F5<5;"Ajourné"; 8i(F5<10;
2 Si(ET(C5>=9,5;D5>=9,5;E5>=9,5)
5 ;"Admis":"Rattrapage"):"Admis"))

7°/ Danslafeuille2 : Utiliser lafonction NB.SI () pour afficher
» lenombre d'éudiants qui ne sont pas admis.

» lenombre d'éudiants qui ont un rattrapage.

» lenombre d'étudiants qui sont admis.

7/

Nembro d'Etudiants guni ne spnt pas admis
Manzerel:

4 —NBE .21 (G010 "Adourng™)

Man_are? :

B =KE . 5L (Fh 10" ch™)

BURE S I

Bombre d'Etudiants gui ont un ratlrapage
& Maniérel:
10 =NDR.5I(G3:G10;"Battrapage™)
11 Manierel:
12 =NB(FH:F10)- BILIFH:F10;"<3" )= NB.SL(FY:ELD;"==10")




14 Nombre d'Etudiants gul sont admis

Maniarel:

16 =ND.SI(G5:Gl0:"Admis")
7 Manierel:

I8 =NB.5I(Fa:Fl1O;">==10")

8°/Mettre en forme et enregistrer votre classeur : Atelier 2.xls

Partie2 (complément) : (Lafonction SOMME.SI())

On considere | e tableau des Prévisions mensuel les.

Prévisions mensuelles

Référence Quantité Prix Unitaire |HT Promotion Jtaux de remise |HT avec remise
a001 10 250 oui 15%

b002 20 400 oui 25%

c003 30 560 non 10%

doo4 40 900 non 5%

€005 50 300 oui 30%

1°/

» Calculer leprix horstaxe HT (formule ssimple)

» Calculer leprix horstaxe HT selon la promotion.

1 Part
174

ie:

HT= (3 *

HT gvgn

7l

3 011 =PROTUITT (€3 :T13)
premotion
=81 (#3="ani "3 (1-53) 1 K3)
=I03*81 (F3="gui":;1-G3;1)
=H3-K3*ST (F3="oui " 53:0)

S1 on vous demanne de calculer HT avec remise

18 sans

passer

HT

11 =8I (F3="oui":C3*D3* (1-G3) :C3703)

13 =3I(F3="gui";PRODUIT(C3;D3;1-G3);FRCIUIT (C3;:D3))

Utilisation dela fonction Somme.si ()

9




» Afficher le Total HT de tous les produits dont la promotion est égale a oui

» Afficher le Total HT de tous les produits dont la promotion est égale anon

=SCMME .SI(F3:F7;"uui":E3:E7)

15 =SOMME.SI(F3:F7;:"non":E3:E7)

2°/Mettre en forme et enregistrer votre classeur

Travaux Pratiques sur Excel - Atdier n°3

2°/ Total [T et TotalllT (evec remise)

: Atelier_2 complement.xlIs

M anipulation desfiltr es automatiques et élabor és

Partiel :
Listedes étudiants
Code Nom Notel Note2 Note3 Moyenne | Observation

100 Ahmed 4 12 10 8,67 rattrapage
200 Amine 10 13 10 11,00 admis
300 Mostafa 17 13 12 14,00 admis
400 Nour 5 9 12 8,67 rattrapage
500 salim 4 5 3 4,00 ajourné
600 Rabii 9,5 9,5 9,5 9,50 rattrapage

1°/Utilisation du Filtre Automatique :

» Afficher des données selon des criteres (Code, Nom,....Moyenne etc.)

par e

2°/Utilisation du Filtre Elaboré ou Avancé:

. Afficher les 3 premiers éudiants de laliste.

. Afficher les 3 derniers étudiants de laliste.

. Afficher les éudiants qui ont un rattrapage (avec deux maniéres).

. Afficher les éudiants dont les codes sont compris entre 300 et 500.

. Afficher les étudiants dont |es noms commencent par A et se terminent

. Afficher les étudiants qui ont un rattrapage et dont les codes sont
supérieurs ou égaux a 400.

10




Afficher les éudiants dont |es codes sont inférieurs ou égaux a 200.

Zoneds oritérssl

Afficher les éudiants dont |es codes sont compris entre 300 et 500.

Zone de critéres 2

Code

Code

==300

<=500

Afficher les éudiants qui ont une note égale 3.

zonel

Notel

Note

Notel

3

Afficher les étudiants dont les codes sont compris entre 300 et 500 et qui ont
une note égale 3.

roned

Afficher les éudiants qui ont toutes les notes qui sont égales a9.5.

Iones

Code Code Notel Note2 Notel
>=300 <=500 3

=300 <=500 3

>=300 <=500 3

Notel

Note2

Notel

9.5

9.5

9.5

Afficher les éudiants dont |es noms commencent par A.

Ionef




7. Afficher les éudiants dont les noms se terminent par e.

oney

Nom

=3E-

8. Afficher les éudiants dont les noms commencent par A et seterminent par e.
Deuxiéme Maniéere

Premiére Maniére

Zzoned

MNom

=A%e

Nom

Nom

—A*

9. Afficher les éudiants qui ont un rattrapage avec deux maniéres.

ones:

Premiere Maniére

Observation

rattrapage

Deuxiéme Maniere

Movenne

Movenne

=5

<10

10. Afficher les étudiants qui ont un rattrapage et dont les codes sont supérieurs ou

égaux 400.
Premiers Maniére
zonell Ohservation Code
I ratiranzge >=40(

Ceugieme Mzniers

Code

Moyenne | Movenne

==400

=5 =10

11. Afficher les éudiants dont la moyenne dépasse 9. (Utiliser la
fonction moyenne)

fonell

Movenne

=0

Je | =MOYENNE(D5:F5)>9

2O j FAUX !

/

12. Afficher les étudiants dont la moyenne est comprise entre 9 et 12 (Utiliser la
fonction moyenne)

12




zonel2 Moyenne Movenne

»>=9 <=12 _y FAUX VRAI

—MOYRNNR (DD FD) =

=MOYENNE (D5:F3)<=12




13. Afficher les éudiants qui ont obtenu la meilleure moyenne. (Utiliser la
fonction moyenne et max)

—MOYENNE (D5:F5) —MAX (5065538

14. Afficher les éudiants qui ont obtenu la mauvaise moyenne. (Utiliser la
fonction moyenne et min)

. | FALX I

=MOYENNE (D% : F5)=MIN

3G55:5G310)

Partie2 (Complément) : La fonction BDSOMM E()

=BDSOMME (étendue de la liste de données, numéro de la colonne a
additionner; étendue de la zone de criteres)
Cette fonction affiche le total d'un certain champ numérique selon les criteres

demandés.
Liste des employés
Num Nom prénom sexe titre salaire catégorie
1| Amine ahmed M Administrateur 12000 3
2| Said youssef M Vendeur 9000 1
3| Jald samira F Secrétaire 4500 2
4| Alami hamid M Ouvrier 7000 3
5| Khalil hiba F Secrétaire 6000 3

1. Afficher les employés qui ont le meilleur salaire.

2. Afficher lasomme des salaires des employeés.

3. Afficher lasomme des salaires des employés de sexe Féminin

14




. Afficher la somme des salaires des employés de sexe Masculin et dont la
catégorie est supérieure ou égale a 3.

. Afficher les employés dont |e salaire est compris entre 5000 DHS et 10000 DHS

. Afficher les employés dont le salaire n’est pas compris entre 5000 DHS et 10000
DHS

. Afficher lesemployés de sexe M ou F et dont e salaire dépasse 10.

15



Travaux Pratiques sur Excdl - Atelier n°4

M anipulation derecherche: RechercheV() et RechercheH()

I. Utilisation delafonction Recherche Verticale
On considere le tableau contenant laliste de produits de laforme suivante :

Liste de produits

référence désignation Prix ttva
prodl Unités 2500 20%
prod2 Ecrans 1000 20%
prod3 Claviers 250 14%
prod4 Souris 60 7%
prod5 Caméras 150 20%

1°/Donner les for mules permettant de:

1. Afficher ladésignation, le prix_et letaux detva

2. Cdculer le montant TTC de chaque ligne de commande

Commandes
référence désignation date quantité| Prix | Taux |Montant TTC
prod3 01/12/009 5
prod4 05/12/2009 2
prod5 10/12/2009] 10
prodl 13/12/2009] 25
prod5 16/12/2009| 14
1 Atelier n~ 4
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9 bigulxgaxyp

LILE

12 Remparqgue:

15 531 on masque

19.@@L@ﬂ¢ﬁ; TTE

1o glors:

LT TC—F1U*RECHE
1d * (1+RECHERCHEV

an

P PPLE W

prix et le tau
s demande de

X

2°/Donner la formule permettant de calculer le Total TTC de chague produit:

référence désignation Total TTC
prodl Unités
prod2 Ecrans
prod3 Claviers
prod4 Souris
prod5 Caméras

I :Montant Total TTC

4 =SOMMF. ST (S0518:5C577;

LRonner. 1a fomulo ol
conbilcn de fols

=NB BT {88 He SEstrd-ERn)

2
—HNE .G

H

(53

-L'-

2 =S0MME.ST (SC3518:5C522;C.

6:51318:81522)

pormet de savolrn

1o produil 2 &L8 commandds

Co il GEs25: v~

"EC24)
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Utilisation dela fonction Recherche horizontale

On considere | e tableau contenant la liste de produits dont la structure est la suivante :

Liste de produits

ref prodl prod2 prod3 prod4 prod5
designation Unités Ecrans Claviers Souris Caméras
prix 2500 1000 250 60 150
ttva 20% 20% 14% 7% 20%
1°/Donner lesformules per mettant de:
1. Afficher ladésignation, le prix et letaux detva
2. Cadlculer le montant TTC de chague ligne de commande
Commandes de produits
référence désignation date quantité| Prix | Taux |Montant TTC
prod3 01/12/009 5
prod4 05/12/2009 2
prod5 10/12/2009 10
prodl 13/12/2009 25
prod5 16/12/2009| 14

Partiell:

=HKCHBERCHBEH (C18:5D055: 5

Pris

=RECHERCHEH (13 5D5!

Ffonction RECHBRCHBEH
Resignakion

Taux de TVA

=RECHERCHEH (C18

rSDShs5H

H

il
Y
r

15

':,I"r

]
L]
[~

Be]
Se
B3]

o3

e
=
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Travaux Pratiques sur Excel - Atelier n°5
Tableaux croisés dynamiques

Objectifs :
» Un rapport de table croisé dynamique donne la possibilité d'examiner et
d'analyser les données d'un tableau selon plusieurs points de vue.

» 1l offre auss la possibilité de créer des représentations graphiques dynamiques
qui dépendent de I'analyse effectuée.

On considére le tableau suivant :

Exportationsen Textile et Habillement (en tonnes) du Maroc
Versl'union européenne pour lesannées 2001, 2002 et 2003

Produits Année France Espagne Italie allemand
Habillement 2001 46834 13762 4586] 7386]
Textile 2001 4906 3269 653] 2786
Habillement 2002 40650 10250 2300 5025
Textile 2002 3200 1560 1500 2500
Habillement 2003} 35000 1200 5200 6232
Textile 2003 25320 2600 320 1600

N.B. Les données du tableau ci-dessus sont aléatoires. Elles ne représentent pas la
réalité.
Travail afaire:

1. Créer un tableau croisé représentant |e total en tonnes des exportations réalisées par
produit et par pays durant les trois années.
- Cliquez sur le menu Données \Rapport du tableau croisé
dynamique...)
- Suivez les éapes.

2. A partir de cette présentation afficher, dans des feuilles séparées pour chaque
année, les exportations par produit et par pays.

3. Modifier letableau initial et actuaiser les données.

4. Donner la représentation graphique en histogramme et analyser la selon les produits
et les années.

5. Représenter en secteurs les exportations du "textile" sur lestrois années.

6. Ajouter un champ calculé permettant d'afficher la somme des exportations de
chague produit sur I'ensemble de pays.
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Exempled'application :

Pr ésentation des Produits par Filiale

Produit Année Filiale Casa | Filiale Rabat | Filiale Kénitra
Chemise 2002 47 800,00 15 700,00 30 000,00
Tee-Schort 2002 59 400,00 10 200,00 34 000,00
Pantalon 2002 80 200,00 13 000,00 27 000,00
Chemise 2003 63 200,00 24 500,00 39 540,00
Tee-Schort 2003 70 000,00 16 400,00 28 200,00
Pantalon 2003 85 700,00 15 300,00 30 500,00
Chemise 2004 78 600,00 28 900,00 45 000,00
Tee-Schort 2004 76 300,00 18 600,00 31 500,00
Pantalon 2004 95 100,00 18 400,00 33 800,00

Travail afaire:

1. Créer un tableau croisé représentant le total des ventes réalisees par produit et par
filiale durant les 3 années.

2. A partir de cette présentation afficher, dans des feuilles sé&parées pour chaque

anneée, le bilan des ventes par produit et par filiale.

3. Modifier letableau initial et actualiser les données.

4. Donner la représentation graphique en histogramme et analyser la selon produits

et années.

5. Représenter en secteurs les ventes du produit "Chemise" sur lestrois années.

6. Ajouter un champ calculé permettant d'afficher la somme des ventes de chaque

produit sur I'ensemble defiliale.
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Travaux Pratiques sur Excel - Atdier n°6

Repr ésentation graphique inter active

Eléments Nécessair es:

» Utilisation de fonction: Index()
» Ultilisation d'une liste déroulante
» Création du graphique interactif

Bilans mensuels

Rubriques Jan Fév Mars Avril Mal Juin Juillet  JAo0t
Appels 1200 ]1250 1300 1500 1700 1750 1800 1600
Ventes 100 120 130 150 160 170 185 140

dcg;;gi 45000 54000 |58500 |67500 |72000 76500 83250 |63000
Charges 20000 ]20000 20000 J25000 30000 30000 |30000  |30000
Résultats 25000 |34000 |[38500 42500 42000 46500 |53250 33000

1. Représenter en histogramme les ventes mensuelles
2. Représenter en secteurs |les charges mensuelles
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Exercicel:

salariés sont résumées dans | e tableau suivant :

La prime mensuelle des salariés d’une entreprise est calculée en
fonction des nombres d’enfants de ces salariés. Les informations disponibles sur les

& R = I
MNom dua MNombre .
¥ Sexe Prime
3 salarié d'eolanis
2 N1 F 1
a (N2 Il U
4 M2 F 2
5 N4 %) 5
0 (M3 mA 1
T |MA A 3
5 IMS F 2
o |Ma F 1
10 |9 it | 4
11 |N10 E 3

Donner la formule qu’il faut appliquer a la cellule D2 pour calculer les primes
mensuelles sachant que :

- pour les salariés n’ayant pas d’enfants :

- pour lessalariésayant 1 ou 2 enfants:  Prime=50 par enfant

- pour lessalariés ayant 3 enfantsou plus: Prime=100 par enfant.
Donner la formule permettant de calculer la prime totale des salariés de sexe

MouF

Prime=0

Donner la formule permettant de calculer le nombre des salariés de sexe F
ouM

Donner les formules permettant de calculer le nombre des salariés qui n’ont
pas d’enfants ainsi que la prime totale.

Donner la formule permettant de faire une augmentation des primes selon les
conditions suivantes :

Sexe Sexe

F(DH) M(DH)
0 200 250
>=]1 et <=2 500 700
Plusde 3 600 1000

Formule=primel+augmentation
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i s

EN R CZ 0 DB o PEE— B2 ShR TR L DOREE Y )

]
/ r","'
r ()

5 Yotalprime P-SOMME.S1(B2:811:"p";D2:D11)
H Tolalprimse M—SOMME.ST(R2:T17 ;"M DA:D11)

t_l

9 Nombre =NJ.51(B2:07]1271Y)
) Mombro M=NE.SI(E2:B11:"M")

7 IBSE
13 Nombre gal nbre anf 0D
14 =NB.SL{CZ:C11:"0")
15 'Polalprime sal nbre eanl 0
16 =SOMME , SL{C2 0T WM Td ey ] )
e/
5 |- (=R = aa g R0 2000
Ze ol (CE2<—-22500;600) ) ;
3 4i(C2=0;250;
A S (CG2—2:700:710040) ) )
f}
Exercice 2:
A B C D G H
* HNem de l'employé |Ancienneté |Kilométrage |Nombre dheures 3alaire Ancienneté Indemnité{DH)
2 Amine 3 2000 00 22 1))
i Ahmed 5 400 130 anfre 2 et 4 2
£ Samir L 700 180 >4 3D
5 Alami K 1200 250
& Mohamed i 534 100 Kilomatrage  |Prime(DH)
7 Hamid 1 380 200 ==500 et <=1000 500
& Mostafa 4 250 =100 73

1°/ Donner la formule qu’il faut appliquer a la cellule E2 pour calculer le salaire

sachant que :

Salaire= (Nombre d’heures x Indemnité d’ancienneté) + Prime au

kilométrage
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Solution
E2=D2* S| (B2<2;$H$2; Sl (B2<=4; $H $3; $H$4))+SI (C2<500;0; SI (C2<=100
0;500;750))

Exercice 3:

Il s'agit de calculer le montant que doit payer chaque client ayant passé un nombre de
nuitées dans un hotel. Pour cela on a résumeé les informations nécessaires dans le
tableau suivant:

a Donner la formule quiil faut appliquer a la cellule E2 pour calculer le montant
sachant que:
Montant=(Nombre de nuitées x Pension) x (1-taux_de remise)

Le taux de remise est définie par :
- Si nombre de nuitées est strictement inférieur a5
alors taux_de remise=0
- Si nombre de nuitées est entre 5 et 10 aors taux_de remise=10%

- Sinon taux_de_remise=20%
Exercice 4:
A B C D £ & G H
* HNem de l'employé |Ancienneté |Kilométrage |Nombre dheures 3alaire Ancienneté Indemnité{DH)
2 Amine 3 2000 00 22 1))
i Ahmed 5 400 130 anfre 2 et 4 2
£ Samir L 700 180 >4 3D
5 Alami 3 1200 250
& Mohamed i 534 100 Kilomatrage  |Prime(DH)
7 Hamid 1 380 200 ==500 et <=1000 500
& Mostafa 4 5l 1] =000 73

1°/ Donner la formule qu’il faut appliquer a la cellule E2 pour calculer le salaire
sachant que :

Salaire= (Nombre d’heures x Indemnité d’ancienneté) + Prime au
kilométrage
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Solution
E2=D2* S| (B2<2;$H$2; Sl (B2<=4; $H $3; $H$4))+SI (C2<500;0; Sl (C2<=100
0;500;750))

2°/ Donner la zone de critéres pour définir un filtre élaboré permettant d’afficher les
chauffeurs ayant une ancienneté n’est pas comprise entre 2 et 4 et qui ont réalisé un
volume horaire dépassant 150 heures.

Faconl

Nombre
Ancienneté|d'heures
<2 >150
>4 >150
Facon2

Nombre

Ancienneté| Ancienneté d'heures
<2 >150

>4 >150

3°/ Donner la formule qui permet de calculer |a somme des salaires des chauffeurs
dont le kilométrage parcouru est compris entre 1000 et 2000 KM.
Faconl :
=SOMME(E2:E8)-SOMME.SI(C2:C8;"<1000";E2:E8)-
SOMME.SI(C2:C8;">2000";E2:E8)

Facon2 :
zonedecritéres |Kilométrage| Kilométrage |
>=1000 <=2000

et
=BDSOMME (A1:E8;E1;B28:C29)

NB :
» Laplage A1:E8 base dedonnées (tableau principal)
» E1 oulemot «Sdaire»
» Laplage B28:C29 désignelazone de critéres
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Exer ciceb:

A B A D E E G H |
tableau n*1: Wandaurs tablaau n°2  Vaniee rdalledes au cours da Manned 2010
2 | mamiculc nom statut _ |zalalre do basc martricule nom reglon quangtt
3 104 mchamed A z802 200 rord 200
i 200 Samirs E 003 30 p.asl 630
] 00 alam E 10032 320 ruid 230
6 400 =i A A £002 20 =5l 1200
i 1] karrial C Z502 120 s 750
8 i} sais A 4500 BI0 sed 590
4 100 ooesl 1500
1o a0 rord 1449
17 lablesau 03 e bleau n"d
12 Wentes réalisées = les salaires réels des vendeurs Ventzs réalisées par région
13 | miabicule |lolal veiws  |salaie 1osl Reyivn Tolaal yuandilos|
1¢ 100 =
15 00 sl
16 1] Mo~
1 400 sud
1H il
1% =010

1°/ Donner la formule qu’il faut appliquer a la cellule G3 permettant de déduire le
nom de chaque vendeur.
Solution

=RECHERCHEV (F3;$A$3:$D$8;2)

2°/ Donner laformule gu’il faut appliquer a la cellule B14 pour calculer la somme
des quantités (Total ventes) réalisé par chaque vendeur.
Solution

=SOMME.S| ($F$3:$F$10; A14; $1$3:$1$10)

3°/ Donner la formule qu’il faut appliquer a la cellule G14 pour calculer la somme
des quantités vendues par région (Total quantités).

=SOMME.S| ($H$3:$H$10; F14; $1$3:$1$10)

4°/ Donner la formule qu’il faut appliquer a la cellule C14 pour calculer le salaire
réel d’un vendeur sachant que :

Salaireréel = salairedebase + prime de ventes

Prime de ventes est calculé selon |es conditions suivantes :

Si total ventes<500 alors Prime de ventes= 200

Si total ventes est comprise entre 500 et 1000 alors Prime de ventes=500
Sinon Primedeventes =700 s statut = « A » sSinon Prime de ventes=600

Solution :
Salaireréel= Salaireréel = salairede base + prime de ventes

Faconl:

=D3+S| (B14<500;200; S| (B14<=1000:500;SI (C3=" A" :700;600)))

Facon2 :
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= RECHERCHEV (A14;$A$3:$D$8,4) +

+Sl (B14<500;200;SI (B14<=1000;500;

S| (RECHERCHEV (A14;3A$3:$D$8;3) =" A" ; 700;600)))

Exercice6:

Pour gérer les ventes du mois décembre 2011 de quatre produits : Crayons, Gommes,
feutres et papiers, on décide de mettre en place trois tableaux.

Tableau n°1 : Comprend laliste de produits (Référence, Désignation et Prix).

Tableau n°2 : Présente les ventes qui sont réalisées en mois décembre 2011.

Tableau n°3 : Comprend un récapitulatif sur les ventes qui sont réalisees pour chaque
produit.

Les informations disponibles sont résumeées de la fagon suivante :

£ F | F F 1l 5 H 1 S O S S
_1_: Liste de produits Wenke du mois décembre 2011 Total des commandes
'Référence|Désignation|Prix| | Date | Référence|Désignation| Priz| Quantt | Mantant HT| | Désignation | Total Dte| Total HT
8 IS Dl I D o 2l NAE
R - I B S e K <5 i

FEC e [0 |TWEEN] PR 2 BIE
i, TRl papier [ 0] S22 CLi 4 Lap &
3 R e | i
| ey ] | N Al
| 2EEI] Pei 22

1°/ Donner les formules qu’il faut appliquer a la cellule G3 et H3 pour déduire la
désignation et le prix de chaque produit qui sont situés dans e tableau n°1.

G3==RECHERCHEV (F3;$A$3:$C$6;2)
H3==RECHERCHEV (F3;$A$3:$C$6;3)

2°/ Donner la formule qu’il faut affecter a la cellule J3 pour calculer le montant HT
de chague commande.

J3=H3*13
Ou

J3=PRODUIT(H3;I3)

3°/ Donner les formules qu’il faut affecter a la cellule M3 et N3 pour calculer la
quantité total commandée et le total HT pour chaque produit.

M3==SOMME.SI($G$3:$G$9;"="& L 3;$1$3:$1$9)

N3==SOMME.SI ($G$3:$G$9;"="& L 3;$J$3:$J$9)

Exercice 7:
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Pour chague vendeur la prime et la commission est un pourcentage du chiffre
d’affaires CA selon la région. Son revenu total (Rev.TOT) est la somme des deux
ééments.
Les informations disponibles sur les vendeurs sont résumées dans e tableau suivant :

A 3 C 8] E F
1 Vendeur Réginn CA Prime COOM | Rev.TOT
2 AZIZ  |Ncrd 25000
3 LAILA |[Centre 44500
4 SAMIR |Ncrd 22750
5 ADAM |Centra LHO0O
Fo NADIY | Cenlig 120000
7 AJLZA [Sud 24500
g LATIA |Sud 71200
g =0UAD |Ncrd 28700
it Région |taux de la prime |Taux de la commission
- Nord 20,00% 5%
12 Sud 23% =%
13 Contre 1544 3,509%

a) Donner la formule qu’il faut appliquer a la cellule D2 pour calculer la Prime,
la formule qu’il faut appliquer a la cellule E2 pour calculer la commission
(COM) et la formule qu’il faut appliquer a la cellule F2 pour calculer le
revenu total (Rev.TOT).

Prime=CA x taux de la prime et Commission=CA x taux de la
commission

Rev.TOT=Prime + Commission
D2=C2*SI(B2="nord";$B$11;SI(B2="sud";$B$12;$B$13)) ou

D2=C2* SI(B2="nord";20%; SI(B2="sud";25%;15%))
E2=C2*SI(B2="nord";$C$11;SI(B2="sud";$C$12;$C%$13)) ou

D2=C2* SI(B2="nord";5%;SI(B2="sud";4%; 3,50%))

F2= D2+E2

ou =somme (D2 ; E2)

b) Donner laformule permettant d’ajouter une prime additionnelle de 3000 DHS
au revenu total (Rev.TOT) de SAMIR si son CA >= 20000.

| =F2+SI(ET(A2="Samir";C2>20000);3000;0) \

c) Donner la formule qui permet de calculer le total des chiffres d’affaires des

vendeurs de larégion NORD.
| =SOMME.SI ($B$2:$B$9;"nord";$C$2:$C$9) |
d) Donner la zone de critéres pour définir un filtre élaboré permettant d’afficher

les vendeurs de la région NORD ou SUD qui ont un chiffre d’affaires CA
compris entre 50000 et 120000.

\ Région \

cA |

cA |
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Nord >=50000 <=120000
Sud >=50000 <=120000

€) Donner la zone de critéres pour définir un filtre élaboré permettant d’afficher

les vendeurs qui ont un chiffre d’affaires CA >= Moyennedu CA.

CA
>=Moyenne ($C$2:$C$9)

Exercice 8:

Le saaire net de chague vendeur est la somme de la prime qui est un pourcentage du
salaire de base selon la ville et I’indemnité par sexe.

Les informations disponibles sur les vendeurs sont résumées dans e tableau suivant :

i = & ] E =
1 Vemlenr Sexe Ville Salaire_hase Primne Salaire Net
g AT M Casalbdancs 3500
3 | AT & E Rala 4000
4 | SAMIR I Raba: G200
= | ADAM I [es 5000
F | NADIA i Casablance 2500
7| AZIZA E Raba: 4500
§ | LAILA s Fes 5000
e | FOUAD Il Casablance 7500
19
11 Ville Taux ile la prime Sexe Todernnil &
14 Casablanca 1080 M 600
14 Rabat 20% F 400
11 Fes 0%

Donner les formules qu’il faut appliquer aux cellulesE2 et F2 pour calculer
respectivement laPrime et le Salaire Net.

Prime=Salaire de base x taux delaprime et
Salaire Net = Salairede base + Prime + Indemnité par sexe

Donner les formules qui permettent de calculer le total des salaires Net des
vendeurs de sexe Masculin(M) et de sexe Féminin(F).

Donner laformule qui permet de calculer le total des salaires Net des vendeurs
delaville Casablanca et de sexe Masculin(M).

Donner la zone de critéres pour définir un filtre élaboré permettant d’afficher
les vendeurs de la ville Rabat et Fes qui ont un salaire Net compris entre
4000 et 6000.

Donner la zone de critéres pour définir un filtre élaboré permettant d’afficher
les vendeurs de sexe masculin(M) de laville Casablanca qui ont le meilleur
salaire Net.
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Exercice9:

Les informations disponibles sur les employés sont résumées dans | e tableau suivant :

& 11

3

{ | ™om | prénom |seve Ancienneta hitre YVille Salaire base Prime Salaire_Not
4 Amins |2l W 2% Adrrinistratenr  |Ulasaklanea 12000
3 15%zd  |voussef | M 21 Magesmier Rabtar 5000
4 | Jatlal I b 10 Socglane Casulloica 3500
Yo Alemu | harnad | 3 Clowrmereral T=x T
i |Ehelil  |kibz B f Sacrétare MAgzdic 3500
T Asnow | Mo 2y 15 Advomslralem [ Temie 12007

Le salaire Net de chaque employé est la somme du salaire de base, la prime et

I’indemnité par sexe.

La prime et I’indemnité sont calculées selon les conditions suivantes :

Ancienneté Prime Ancienneté/Sexe | Indemnité | Indemnité
<10 600 <10 350 4'\30
Entre 10 et 20 800 Entre 10 et 20 600 700
Plus que 20 1200 Plus que 20 900 1200

6. Donner les formules qu’il faut appliquer aux cellules H2 et 12 pour calculer
respectivement laPrime et le Salaire Net.

Salaire Net = Salaire de baset Prime
Prime= prime d’ancienneté + Indemnité par Sexe
7. Donner la formule qui permette de calculer le total des salaires Net des

employés dont letitre est Administrateur.
8. Donner la zone de critéres pour définir un filtre élaboré permettant d’afficher
les employés de la ville Casablanca et qui ont un salaire Net n’est pas compris
entre 3000 et 6000.
9. Donner la zone de critéres pour définir un filtre élaboré permettant d’afficher
les employés de la ville de Casablanca dont le nom commence par A et Rabat
dont le nom se termine par d.

10.

les employés qui ont le meilleur salaire Net.

Donner la zone de critéres pour définir un filtre élaboré permettant d’afficher
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Exercice 10:

Pour gérer ses commandes mensuelles, une société de vente de Matériels
Informatiques met en place trois tableaux :
Tableau n°1 : Comprend laliste de produits (Référence, Désignation, Prix et

Remise).

Tableau n°2 : Présente les ventes qui sont réalisées en mois Mars 2016.

Tableau n°3 : Comprend un récapitulatif sur les ventes réalisées et ceci pour chaque

produit.

Les informations disponibles sont résumées de la fagon suivante :

i

H

11

i

3

Catalogus da Prodults

Vantae Réalledeas an mole Mars 2046

£ |_Reference |Désipnation| Prix | Tauz _Remise Date Reference| Designation Prix Quantite | Montant TTC
3 P Fio Portzble | 4000 1% 07022016 P 0
1 Il ? JrAAIREAMN T ER 1400 3% U208 Il 2

TAG TAN T | A&00 4% CANARMG P 4
£ 1280 CAMERA | 300 2% TODAR2016 TAB i
7 220N | A 10
P Tauxds TVA] s | 2inaeote] AW 20
5 ARG |1 1%
11l
1 Recapitulatif

Hombre de

1 Rafadrance| Total Ots fois Totat TTC
12 |02
j4 kAP
5 TAE
1i AN

1) Donner les formules qu’il faut appliquer a la cellule H3 et 13 pour afficher la
désignation et le prix de chaque produit.

2)

TTC de chaque commande :

Notez Bien. La remise n’est applicable que si 1a quantité commandeée est

Montant TTC=HT + TVA - REMISE
TVA=HT x Taux_de TVA
REMISE=HT x Taux_de Remise

supérieure ou égale a 10.

3)

commandé et letotal TTC.

Donner la formule qu’il faut affecter a la cellule K3 pour calculer le montant

Donner les formules qu’il faut affecter a la cellule G13, H13 et 113 pour

caculer la quantité total commandée, combien de fois le produit a éé

32




Exercice 11:

Le salaire annuel des vendeurs d’une entreprise est calculé en fonction de nombre
d’articles vendus, prime d’ancienneté et prime par nombre d’enfants. Les
informations disponibles sur les vendeurs sont résumeées dans | e tableau suivant :

A 3 | & | 3 E E | e al I I | L [

1 Yeries rag-adas per 23 vEndels en ZU03

3
e Membre daticles vardus

HNemabra

S fE b (e D] Drinmesios [Dimeslee ] Dinmestoe3 ) Diosesioed | 121081 Lo & Hom | Anclenneté | enfants aalairs
a] 2400 i) 200 A3 d 1 Agring C £
S 2600 £3 ED 73 il 2 Abmed 3 1

A i 1L} Ll | i ) A LIRS} i 1!
1 L Ll ET 73 2 1 5arira 1 1
4] & 3500 118 £1 i L S ia ¥ g

B ki o il Yy rl it B Hhi 1 [ i
s Jang 120 T2 L2 2 T | Qussama T 1

3l 8 ] =i ET £5 87 g Tde £ L
_'4 4 R0 il Ed | i ol linsz | 4 1
a1 2000 ol Ed T2 2 "0 |Abcarat m G L

i R 400 ES 45 47 52 i Nk d z C

e I a001 bl £l il M L kil 1 i

a Donner la formule qu’il faut appliquer a la cellule G6 pour calculer le nombre
d’articles vendus dans les quatre trimestres 2008.

b

Donner la formule qu’il faut appliquer a la cellule M6 pour calculer le salaire
annuel pour chague vendeur sachant que:

Salaire = Prix_heure * durée(Heures) + Prime enfants + Prime
d’ancienneté

Notez bien que le taux Horaire est identique pour tous les vendeurs::
20 DHS par heure

Prime Enfants Prime Prime Prime

Pas d’enfants 0 d’ancienneté

Entrel et3 200 <lan 0

Plus que 3 150 Entre2 et5ans 600
Plusque5 ans 800

c- Donner la formule permettant de calculer le total des salaires des vendeurs
qui n’ont pas d’enfants.

d- Donner la zone de critéres pour définir un filtre élaboré permettant d’afficher

les vendeurs qui ont réalisé dans le premier trimestre des ventes compris entre
100 et 200.

e- Donner la zone de critéres pour définir un filtre élaboré permettant d’afficher
les vendeurs qui n’ont pas réalisé des ventes dans I’un des trimestres.

f- Donner la zone de critéres pour definir un filtre élaboré permettant d’afficher
les vendeurs qui ont réalisé |la meilleure vente en 2008.
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Exercice 12;

A u & L1 L (3 Il | "
1 Tableaa o'l
salaire Data 'rimc Lalzire
Narm Adresse Gecteur A s i e AnciEnnets M55 L . Mt
3 |sallm Cacazancg A 12/ 05/1977 15
4 [Smbkir Mlhmrerie |1 15051970 Lk
5 |Lokfi cacaslancs |8 12/03/L98 1 11
R Miteml- Embm=k b} 1405719073 12
7olkarim Fabat C 14,/05/1983 10
A Cetsl Belrhim rrmnmcim A 15,1970 20
4 |Facll Cacadancs o 02/ 03/1973 ¢
10 | Fmbran Melrha e ie |1 05051977 15
14 [saf Eabsat c 15,/05/1975 15
12 Rmbir FHeanitrs e 14, 0%,1970 A
13
1< loblcey o Jdoblcoy red
szlalre de i :
iE SCChour e Mombkre de personne s par secteur 1ctal I'rime AnsCcRncte Taux de prime
16 |~ = 500,00 Th <5 58
17 R F O 0 Th mntre Get 17 £
18 c # 300,00 °h Eluc gue L3 153
e 7 ANnan Th

1) La formule appliquée a la cellule D3 pour récupérer le salaire de base :
=RECHERCHEV(C3:$A$16:$F$19:2:0) (2 points)

2)La formule appliquée a la cellule G3 pour calculer la cotisation CNSS
sachant que :

- CNSS = (4,2% * 7000) si le salaire de base est supérieur ou
égal a 7000
- CNSS = (4,2% * Salaire de base) dans les autres cas.

=4,2%*SI(D3>=7000;7000:D3) (1,5 point)

3) La formule appliquée a la cellule H3 pour calculer la prime d'ancienneté
(Salaire de base * Taux de prime) :

=D3*SI(F3>12:$I$18;SI(F3>=5:$I$17:$I$16)) (2 points)

4) La formule appliquée a la cellule I3 pour calculer le Salaire net (Salaire
de base + Prime d'ancienneté - CNSS) :

=D3+H3-63 (1 point)

5) La formule appliquée a la cellule C16 pour calculer le nombre d'employés
par secteur :  =NB.SI($C$3:$C$12:A16) (1 point)

La formule appliquée a la cellule F16 pour calculer la prime fotale de
chaque secteur :
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=SOMME.SI($C$3:$C$12:A16:$H$3:$H$12) (1 point)

6)La zone de criteres pour afficher les employés de Mohammedia dont
leur salaire net dépasse le salaire net moyen.

(2,5 points)
Salaire Net Moyen Adresse

=I3>Moyenne(I3:I12) | Mohammedia

Exercicel3:
& u 2 L L £ Il I
Hamare de _ Panzlan i
Clisrts i Bami sanaian ; Fesarvatian| Mcrtent
1 Muitgas complite
& s, i Frivect Prix par ruité (2= DH)
b 4 ; Tiepi Prnsinn
i [} (el AR lidaerentirn i ;
Fenmiun sumlel:
a cx 4 i Agence Ciract 5 120
o4 Ciui Timta "ne~ Agence = 135
E ] 10 i TimterneT ThteeneT L 74
= - Fi (] Direst
r L 5 (28] Timte e
S
10 [Morbec de rése ~arions s Tnternet
11 [Martoat —atal sove directe e

1) La formule appliquée a la cellule F2 pour calculer le montant (= Nombre
de Nuitées * Prix par nuitée) :

=B2*SI(ET(C2="0ui";E2=$H%$4). $1$4.SI(ET(C2="0Oui";E2=$H$5).$
I$5;SI(ET(C2="0ui";E2=$H$6).$I$6.SI(ET(D2="0ui":E2=$H$4).$
J$4.SI(ET(D2="0ui";E2=$H$5):$JT$5:$T$6))))) (2,5 points)

2)La formule appliquée a la cellule C10 pour calculer le nombre de
réservation faites par Internet :

=NB.SI(E2:E8:"Internet") (1 point)
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La formule appliquée a la cellule C11 pour calculer le montant total des
réservations directes :

=SOMME.SI(E2:E8;"Direct";F2:F8)

(1 point)

3) La zone de criteres pour afficher les clients dont le nombre de nuitées

entre 4 et 7 ou bien ceux qui ont une réservation directe avec une

demi-pension :
b
Nombre de Nombre Demi , .
Nuitées de ension Réservation
Nuitées | P
>=4 <=7
:II:OuiII :II:Dir‘eCTII
4) Soit la zone de critéeres suivante:
E F G
Réservation Nombre de Pension
10 Nuitées complete
11 Internet >5
12 Internet Oui

(2 points)

La formule qui permet de calculer le montant total selon la zone des
criteres ci-dessus est:

=BDSOMME(A1:F8:F1:E10:612)

(2,5 points)
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Exercice 14:

Pour gérer les commandes des produits, Une entreprise dispose de quatre tableaux : Le
tableau n°1 comprend une liste de produits. Le tableau n°2 comprend les commandes qui
sont réalisées en mois décembre 2013. Le tableau n°3 comprend les taux de remises
appliqués selon les quantités commandées. Le tableau n°4 comprend un récapitulatif
concernant les différents produits. Les informations nécessaires sont résumées dans ce

qui suit :
A ] G D=l G I I J 4
Taklean n*1 Tablean n*?

2 Reférence | Deésignation |Priz] TTWAL | Rélerence Désignotion Date Quaniité |Mentant TTC
3 predl Jnitas T2I0) 0% procs 42073 5

-' prods Coas I ] pocd [T s Z

5 prod: L 3rars 100 0% prach 1L 1L

B i JuLis 47 | H% pruci 1312203 2

i pred: Cemiies £l | % proch 15150043 14

i e [51220°3 20

] proci 1811220°3 12

| o T A I i

il Tableau n®3 Tahlzau n*4

12 Quantits Tainx de remise Rédzrence |Nbre de commandes par predui | Total TTC

RS Fas de raim ze pocl

b felizd A2 “0% pru?

6 Pl que 2] nL proc]

G pocd

7 proch

1°/ Donner la formule qu'il faut appliquer a la cellule H3 pour déduire la désignation de
chaque produit.

2°/ Donner la formule qu'il faut appliquer a la cellule K3 pour calculer le montant TTC de
chaque ligne de commande du tableau n°2.

Montant TTC = Montant HT + TVA - REMISE TVA=Montant HT *
TTVA

REMISE= Montant HT * TAUX DE REMISE

3°/ Donner les formules qu'il faut appliquer & la cellule H13 et T13 permettant
de calculer le nombre de commandes et le Total TTC par produit.

4°/ Donner la zone de criteres pour définir un filtre élaboré permettant d'afficher les
produits qui sont commandés entre le 05/12/2013 et 15/12/2013 et dont la quantité
est supérieure ou égale a 10.

5°/ Donner la zone de critéres pour définir un filtre élaboré permettant d'afficher les
produits ou I'entreprise a réalisé les meilleures commandes.
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Exercice 15:
Une entreprise informatique alloue d ses différents services un budget d'achat de
fournitures de 10000 DH pour I'année. Le budget accordé a un service se fait en

proportion de son effectif.

feadly

i B G L E F 3 H | l K L M i} 0 p 4
1| BuggetpH) [ e
Tableau 1: Tubleou £:
bef | Deseeiption ; |Prli'.-'i=im Martant |Corsomea| % | dsadit | Mera da o | B | beseription | AU L | Homtant
. T |Etfecti ; Dore | Desigaatian | [T I
service o en® | enlH | enCH |Conscmmé|restert Commardey service| seviee |en DM an DH
FEF. |Gegtio perscrrel | G (RN (e AER 3
FIM |Frerees 1l 150 i Gommees 1Y 3 K
ool WCermzrcia ] 13001 Lamgees Bread JF m o
TZ5 [Technigles il 20 Y Classeurs “ER. i o
N3 Cireclcr 1l 0 Cernaznzz . 1 40 1
M Papiers IFR a 7
A EE LYY | EC 15 1K
Donnez la formule qu'il faut appliquer a la cellule N5 pour afficher la description du
service et la formule appliquée a la cellule Q5 pour calculer le montant total de

chaque article.

Donnez la formule qu'il faut appliquer aux cellules D5 et E5 pour calculer
respectivement le budget de chaque service en pourcentage et le budget en dirhams.

Prévisions en % = effectif par service / somme des effectifs des

services
Montant en DH = budget * Prévisions en %

Donner la formule qu'il faut appliquer aux cellules F5 et G5 pour calculer
respectivement la part de budget déja consommée et le pourcentage que cela
représente par rapport au budget alloué.

Consommé en DH = Somme des montants du tableau2 par service
% Consommé = Consommé en DH/Montant en DH

. Donner la formule qu'il faut appliquer aux cellules H5 et I5 pour calculer

respectivement le budget restant ainsi que le hombre de commandes passées par

chaq

ue service.

Crédit restant = Montant en DH - Consommé en DH
Nbre de commandes = Nombre de commandes passées dans le tableau
2

par service

. Donner la formule pour calculer le montant total des commandes passées apres le 20

Jjanvier pour le service finances.
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Exercice 16:

A B e C E ki G Hi i J K ki
i Prime par sexe €1 service |
2 RefEmp! Senice | NomComplet | Sexe Salaite [ Salare Wet| | Sene|Ventes |Pioduction |Opérativns
3 1{Ventes Ahmed Amine (M 12000 F|7C0 goo 5Co
4 2| Mroduction |Nowr Hibe E Q300 M[5C0O 700 4C0
5 3|Vertes Jalal Fariss (M 4500
5 1| Opérations | Alami Youssef [N 7300
T 5|Production  |Khalil laila I3 6I00
A
3
10
11
19
1. Donner laformule qu'il faut appliquer a la cellule G3 pour calculer le salaire Net
de chague employé sachant que: Salaire net = Salaire +
Prime _par_sexe et_service (2,5 pts)
1%/
Salaire net = Salaire + Prime par sexe et service

G3=F3+SI(E3="F";5I (C3="Ventes";T700;5I (C3="Production”;800;500);
SI{C3="Ventes";500;5I (C3="Production™;700;400));

NB : Il yad’autres maniéres a accepter toute solution correcte
2. Donner les formules qu'il faut appliquer respectivement a la cellule G8, G9, G10

et G11 pour calculer :

a. Letotal dessalaires Net desemployés. (1 pt)
b. Letotal dessalaires Net desemployés desexeF. (1 pt)
C. Letotal dessalaires Net des employés desexeM. (1 pt)
d. Letotal des salaires Net des employés de sexe Féminin ou Masculin
qui travaillent dans les services Ventes ou Production. (1,5 pts)
oy |
g . somme (310347 )
1598 =provpniniey s i (WS e T MUY 2 G 30GT)
&, samme .S (R sm "M G GE)
d. doeuwx soluliong

-4

—somme .. s (C3 S " Ventes " G32E ) |
SOOENS - S (CE 1T " Produe L 1on™ 63 :a7)

L |
—LGDsocmme (B2 : 37 :;"d3alajre Met oun G2 ou €";R1
Forames (el LS e

=1
i
[
-1
T

B il
15 So=xc Borvioe
16 “FT "Ven s
L7 Tpn "Produotion”
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3. Donner la zone de criteres d’un filtre avancé permettant d’afficher les employés de
service Ventes et dont le salaire n’est pas compris entre 6000 DHS et 11000

DHS. (1,5 pts)

Service Sdlaire
Ventes <6000
Ventes >11000

4. Donner la zone de critéres d’un filtre avancé permettant d’afficher les employés
de sexe masculin ou fémininqui ont le meilleur salaire Net. (1,5 pts)

Il v aplusieurs solutions possibles

Salaire Net
=MAX(G3:G7)
=G3=MAX(G3:G7)
Sexe Salaire Net
M =MAX(G3:G7)
F =MAX(G3:G7)
Sexe
M =G3=MAX(G3:G7)
F =G3=MAX(G3:G7)
Exercice 17 :
On considére les ventes mensuel les qui sont réalisées par plusieurs vendeurs en mois
dejanvier 2017.
[ = TA ] G 5] E r = I [ J
1 Wentes mensuelles rélaisdes =2n mois de Jamder 2017
2 Reé&EMendew (Homm Comple Grade Zalaire RéeWendew | Mo Vendew Type Ventes
4 103 Jahl samr A, 101 LEgLMSs 24536
4 2071|Hiba Amine B 200 Friilte ARIARE
A INT | Kasmi Hamid i 11 widnde B201E
] AU Huura luurnisi iy 3] Bois50Mms Ah3b3
7 200 AgLmes 26078
a ann Fruily 121956
9 101 Srcignong 17RAA
10
M1 HolVendour | | ulal voenies | Salaie Mol Tolal Veniles raalisews par Froduail
T 103 Produii | otal wentes
LE 200 I5pumes
14 307 Irwils
& 109 wighnde
MG holssons

1. Donner la formule qu’il faut appliquer a la cellule H3 permettant d’afficher
le nom de vendeur.

= RECHERCHEV(G3;$B$3:$E%$6;2)  (2pts)
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2. Donner la formule qu’il faut appliquer a la cellule C12 pour calculer le Total
ventes réalisé par vendeur.

=SOMME.SI ($G$3 :$G$9 ;B12 ;$J$3 :$J$9) (2,5 pts)

3. Donner la formule qu’il faut appliquer a la cellule H13 pour calculer le Total
desventes par type de produit (Total ventes).

=SOMME.SI ($1$3 :$1$9 ;G13 ; $I$3 :$J$9) (2,5 pts)

4. Donner la formule qu’il faut appliquer a la cellule D12 pour calculer le salaire
Net d’un vendeur sachant que :

Salaire Net = Salaire+ Prime _par_Grade + Prime_de ventes (3pts)
=E3+Si(D3="A" ;900 ;SI(D3="B" ;700 ;500))+SI (C12<20000 ;

1200 ; SI (C12<=50000 ;1500 ;2000))
Ou

~RECHERCHEV (B12;$B$3: $E$6;4)
+Si(RECHERCHEV/(B12;$B$3:$E$6;3)="A" :900 ;S| (RECHE
RCHEV (B12;$B$3:$E$6;3)="B" ;700 ;500))+Sl (C12<20000 ;1
200 : Sl (C12<=50000 ; 1500 ; 2000))

Prime de grade est comme suit :

Grade Prime
A 900
B 700
C 500

Prime de ventes est calculé selon les conditions

suivantes :
Total ventes Prime
<20000 1200
Entre 20000 et 50000 1500
Dépasse 50000 2000
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Exercice 18 :
Le salaire net des s est  salariés est calculé en fonction du salaire de base et
prime. Les informations disponibles sur les salariés sont résumées dans le tableau

la

suivant :
A ] = D e T

1 Salarnc Sezas Vil Saluire bose- Prirnic Saluire MeL

? AL i | € osaiclaleanie 5 350

3 | Adl A | Hah=t AL

4 | SAMIR i | Ceszblancs Gz00

b ADAM fl Fabst 5000

6 MADZA F Czseblancs 2500

T ATTEM F Mobcot 4500

g LALLA F Tabo L a0

4 —{ILIAL S M (anzllanc= Shill)

gl

11 Vil Scxe F Sexe: M

1z Casablanca 10 55

3 Rabat 20% 10%

14

1. Donner les formules qu’il faut appliquer a la cellule E2 pour calculer la

Prime:

2. Prime=Salairedebase x taux delaprime par ville et sexe (3 points)

3.

s
—F* S (iP—"asahlanca™;
ST (BEF="F" 1 0% 58 S (BZ=""F": 20%:10%))

Ml el ul dearys

=01 (BZ="IF"; 21 (DZ2="Caiablanca”;10%:20%) ;
Si{DZ—"Cacablanca™:;5%:10%)

4. Donner les formules qu’il faut appliquer alacellule F2 pour calculer le Salaire

Net

1. Salaire Net = Salaire de base + Prime
points)
e Sl
—E21F2
e |
Somme (B2 F2)

@

5. Donner laformule qui permet de calculer le total des salaires Net des salariés
desexeF (2 points)

3%/

=30MME.. 5T (B2:B9;"F";F2:F9)

7. Donner laformule qui permet de calculer le total des salaires Net des salariés
delaville de Rabat ou Casablanca. (3 points)
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a7
=SOMME (F2:F9)
L3l

O

Zﬁﬂc_dﬁ_C“ithreﬂ:
i

14 "Casablanca"

16 "Rt

=S5OMME. ST (C2:CHr"Casablanca™ ;FZ:F4) |
SOMME . ST {(CZ :C9: "Fabal "2 :1T9)

BDSOMME (A1 :F9; 5zlaire Nel;Cl5:C1€)

9. Donner la zone de critéres pour définir un filtre avancé permettant d’afficher
les salariés de sexe M delaville Rabat et les salariés de sexe F delaville de
Casablanca et qui ont un salaire Net compris entre 6000 et 12000. (3 points)

13. SEXE 12. Ville 11. Sdlaire Net 10. Salaire Net
17. M 16. Rabat 15. >=6000 14. <=12000
21. F 20. Casablanca 19. >=6000 18. <=12000

10. Donner la zone de critéres pour définir un filtre avancé permettant d’afficher

lessalariésde sexe M qui ont le meilleur Salaire Net. (3 points)

1. Sexe 2. Salaire Net
3 M 4. =MAX(F2:F9)
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